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Jammer! Jammer! Dachten we 3 maanden geleden dat er misschien snel een tijd zou komen waarin we ons eens bezig konden houden met iets anders dan windturbines. Nee hoor, nog steeds is de dreiging niet van de baan.

De coöperatieve windvereniging Kennemerwind schrijft in haar jaarverslag over 2012: 

“Provinciale Staten van Noord-Holland hebben in december 2012 het plan van Gedeputeerde Staten aangenomen. Er mogen geen  nieuwe windturbines in de Provincie geplaatst  worden met uitzondering van een groot windpark in de Wieringermeer. Het inspreken van o.a. Kennemerwind heeft geleid tot de mogelijkheid van afwijkingen van dit besluit van de Provincie. De actuele stand van zaken is dat Kennemerwind mogelijk kans maakt op deze uitzonderingsclausule. Voor de zomer 2013 zou uitsluitsel hierover gegeven worden. Tot die tijd blijft de onzekerheid over het Windplan Jan van Kempen (opschaling van de molens langs het kanaal) bestaan. 

Het uitblijven van het besluit over Jan van Kempen brengt Kennemerwind in een lastige positie. De oude molens langs het Noord-Hollands Kanaal hebben hun houdbaarheidsdatum overschreden en gaan één voor één stuk en moeten gerepareerd worden. In  2012 zijn drie molens gereviseerd. Nu staan er weer twee stil. Voor Kennemerwind extra aanleiding de druk op Provinciale Staten op te voeren om een besluit te nemen t.a.v. Jan van Kempen.”

Natuurlijk hebben wij tijdens die vergadering ook ingesproken. We kunnen wel stellen dat door het kenbaar maken van de duidelijke overlast en schade voor omwonenden, hetgeen wij samen met allerlei andere groepen uit de burger bewoners van de kop van Noord-Holland nu al 6 jaar doen, zelfs Gedeputeerde Staten van Noord-Holland ervan overtuigd zijn dat GENOEG, GENOEG is. 

Maar de grondeigenaren, windturbineprojectontwikkelaars en Kennemerwind houden vol en zoeken mazen in het net. Ambtelijke molens malen langzaam. In december jl. werd verwacht dat uitsluitsel over deze uitzonderingsclausule dit voorjaar openbaar zou worden. Als we Kennemerwind mogen geloven wordt dit dus voor komende zomer. En pas op, het zou zomaar kunnen zijn dat de strijd dan weer van voren af aan begint. Wij zijn en blijven alert.
Dan houdt ons nog iets bezig!

Inmiddels hebben we een nieuw gemeentebestuur. Hierin zetelt onze eigen vroegere Zijper wethouder Blonk als wethouder van Sociale zaken en WMO, Kunst en Cultuur, Onderwijs en Sport, Vrijwilligerswerk en Verenigingen. Je zou dus denken dat hij nu gelukkig niet erg veel schade meer kan doen aan het onderwerp “Windturbines”. 

Voor ons een probleem minder, want hij was gedurende 6 jaar onze grootste tegenstander en ook de hoofdverantwoordelijke voor het debacle Grote Sloot 158.

Maar sinds 1 januari is er een wethouder van “Duurzaamheid”, in de persoon van Sigge van der Veek, eigenaar van een mega-windturbine in de Zijpe. 

Deze wethouder, aardig als hij overkomt, beseft dat het moeilijk te verkopen is als hij het woord voert aangaande windenergie. Dat zal hij dus mogelijk ook niet doen. Tijdens vergaderingen zegt hij te beloven zich te onthouden van stemmen. 

Vraag is: “Hoe kan een wethouder van “Duurzaamheid” op deze manier zijn werk doen? Want hoe kan hij bijv. tussen de vergaderingen door zijn ambtenaren aansturen? Dat zal hij onwillekeurig toch doen vanuit zijn pro-windenergie-visie!  Bovendien brengt zijn portefeuille met zich mee dat hij namens de gemeente zitting heeft in het bestuur van de Milieudienst. Hoe moet hij, als turbine-eigenaar en bestuurslid van de “Windunie”(!), de Milieudienst aansporen tot controle en handhaving?  Hier is dus minstens sprake van de 'schijn van belangenverstrengeling'. Een wethouder in Beverwijk is onlangs om die reden afgetreden, en terecht. 

	


Intussen is er op loopafstand van Polder F het jarenlange drama gaande in Polder B, waar de megaturbine van Grote Sloot 158 nog steeds voor zeer negatieve landelijke bekendheid zorgt.

De verrijzing van deze turbine en de 2 mega-turbines aan de Belkmerweg in 2006, was voor ons in 2007 aanleiding om Werkgroep Polder F op te richten. Toen werd ons duidelijk hoe groot een megaturbine bleek, met alle overlast van dien. Vanaf dat moment hebben we geprobeerd om onze  polder F te vrijwaren van deze giganten.

Logisch dus dat wij de gang van zaken omtrent deze 3 turbines op de voet zijn blijven volgen. 

Vooral die van Grote Sloot 158 verdient alle aandacht omdat daar van meet af aan enorme fouten aan het licht kwamen.

Ook de daaruit voortvloeiende talloze rechtszaken volgen wij op de voet.

Omdat de turbine-eigenaren sinds 1 januari 2011 meer geluidsruimte kregen, hebben zij de handen vrij om ongelimiteerd te draaien en dus nog meer lawaai te maken. Hoewel bij Wet verboden, wordt ook de slagschaduwhinder nog steeds niet door de Milieudienst gecontroleerd.

De turbine aan de Grote Sloot staat daar al 6 ½ jaar illegaal, want zonder bouwvergunning.  Ongelooflijk dat de voormalige gemeente Zijpe deze onwettige situatie in stand heeft gelaten. Sterker nog, deze als 'lijk in de kast' heeft meegenomen naar de  nieuwe gemeente Schagen.

Van de Provincie heeft de gemeente Zijpe tot tweemaal toe geen goedkeuring gekregen om de turbine te legaliseren. De turbine moet daarom van GS worden ontmanteld. De gemeente heeft hierop gereageerd door – samen met de eigenaar – in beroep te gaan.

Eind vorig jaar heeft een rechtszaak gediend tussen de omwonenden van Grote Sloot 158 en de gemeente. De omwonenden deden beroep op het overgangsrecht en eisten maatwerk, vanwege het heersende relatief lage achtergrondgeluid in de polder. 

De omwonenden hebben deze zaak, die door de meervoudige kamer werd behandeld (dat betekent 3 rechters) GEWONNEN. De gemeente is volgens de rechter wel degelijk bevoegd tot handhaven.

Uiterlijk 4 april moest de gemeente komen met een besluit daartoe.  

Ina Vonk, die het meest dichtbij woont, heeft de burgemeester tot twee keer toe verzocht om handhaving. Ze kreeg uiteindelijk als antwoord van de gemeente dat ze niet meer hoefde te schrijven, want haar brieven zouden toch niet in behandeling worden genomen. 
Dit “monddood” maken van burgers vindt Werkgroep Polder F schandalig. Daarom hebben wij zelf ook een brief aan het college van B&W geschreven.

Als antwoord hierop kregen wij een e-mail van een medewerker van de Milieudienst(?): Dat de heer BLONK ons uitnodigt voor een gesprek. Maar.. hij heeft dit probleem toch niet in zijn portefeuille?

Deze gang van zaken riep bij ons zoveel vragen op dat we deze uitnodiging niet klakkeloos hebben aangenomen, maar eerst weer nieuwe schriftelijke vragen hebben gesteld. Want de heer Blonk heeft in de voormalige gemeente Zijpe, met name in het dossier Jan van Kempen, geprobeerd de belangen van ons burgers meerdere malen te verkwanselen. Daardoor kunnen wij hem niet meer als de enige gesprekspartner zien.

Na deze briefwisselingen volgde op 6 april plots een persbericht vanuit de gemeente voor de Schager Courant. Men gaat tegen de gerechtelijke uitspraak in beroep en beweert ondertussen te zullen handhaven. De seniorenpartij en JESS hebben ons al laten weten hierover kritische vragen te zullen stellen aan het college van B&W.
Wordt dus vervolgd. 
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