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“Vergroot je speelveld” Een terugblik en evaluatie.
De Milieufederatie Noord Holland heeft project “vergroot je speelveld “ gestart. Wij hebben als tegenspelers over het onderwerp  windenergie gesproken. De gesprekken die wij hebben gevoerd heb ik ervaren als redelijk tot echt open.

In het begin heb ik duidelijk aangegeven dat ik op persoonlijke titel deze gesprekken zou gaan voeren en niet als woordvoerder van Stichting platform windenergie de Zijpe. Bewust omdat de achterban zich afvroeg waarom ik in overleg was met de voorstanders van windenergie op land. Ik ben er van overtuigd dat het beter is om met elkaar te spreken dan over elkaar te spreken.
De aanleiding was de zoektocht naar windmolenlocaties, maar daar zijn we van afgeweken. 

Windenergie op land is voor mij alleen bespreekbaar als er andere voorwaarden zouden zijn geweest. Dat houdt in dat er eerlijke voorlichting over de nadelen van windenergie op land moet zijn. 
· dat er daadwerkelijk compensatie voor de geleden schade moet zijn;
· dat windturbines een aantasting zijn voor het landschap en geen verrijking;

· dat er erkend wordt dat met de huidige normen voor geluid en veiligheid een grote groep mensen ernstig benadeeld wordt;
· dls gevolg hiervan een aantasting van woon en leefomgeving;
· de directe financiële schade door waardedaling van huizen;
· de financiële schade door inkomstenderving van de recreatieve sector.
De Milieufederatie Noord-Holland is voorstander van windenergie op land en heeft volgens zijn uitlatingen alle begrip voor de nadelige effecten van windenergie op land. Ondanks dit begrip ziet de milieufederatie ook nu nog heel veel kansen voor veel meer windenergie. 
In Zijpe en Anna Paulowna is volgens de milieuclub nog plaats voor meer dan 100 MW (dat zijn 50 windturbines van 2 MW die er voor zorgen dat een substantieel deel van inwoners van Zijpe en Anna Paulowna ernstige overlast zullen ondervinden)
Als klap op de vuurpijl verschijnt er vandaag van de milieufederatie Noord Holland een pleitbrief (zie Bijlage) voor dit standpunt. Notabene in samenwerking met verschillende windturbine exploitanten. Met mooie woorden wordt er geschreven dat er zorgvuldig, onder voorwaarden en met draagvlak van omwonenden veel meer windenergie mogelijk is. De schrijnende waarheid is dat deze windexploitanten helemaal niet willen overleggen met omwonenden. Sterker, Kennemerwind wil in Zijpe een windpark bouwen terwijl 90% van de inwoners van Burgerbrug tegen zijn en terwijl het gemeenteraad van Zijpe dit plan heeft afgekeurd en terwijl een groot aantal Statenleden van de Provincie Noord-Holland geen voorstander is om dit soort plannen met hulp van de Crises en Herstelwet door de strot van de burgers te duwen. Het zijn de zelfde mensen die glashard beweren dat hun nieuwe windturbine voldoet aan de strenge normen en dat omwonenden geen enkele overlast zullen ondervinden. Dat is de realiteit, maar met deze brief negeert de milieufederatie Noord-Holland deze  kritiek. In plaats van “de nacht van de nacht” zou de Milieufederatie zich hard moeten maken voor “de stilte van de nacht”. 
Ik wil graag nog een keer het schrijven van het gemeentebestuur van Zijpe en Anna Paulowna onder de aandacht brengen. Onder de inwoners van Zijpe en Anna Paulowna is het draagvlak voor windenergie gedaald tot een absoluut minimum. Ook te vinden op de website www.platformwindenergiedezijpe.nl/draagvlak-in-zijpe/
Met dit gegeven in het achterhoofd hebben wij tijdens de “vergroot je speelveld”gesprekken afgesproken dat het eerste doel is om draagvlak te kweken voor duurzame energie in het algemeen. Daarom ook de naam Zon in de kop in de zon. Voor zonne-energie is wel draagvlak en hiermee kan de adoptie van duurzaam energie worden vergroot.
Maar wat doet de Milieufederatie Noord-Holland? Samen met windondernemers uit Zijpe en Anna Paulowna pleiten voor meer windenergie. Ik had al zo, n gevoel, maar voor mij en ons is het daarmee oorlog! Twitter is het medium om dit verhaal kort samen te vatten.
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Vergroot je speelveld. "Zon in de kop in de zon". Onze naam dekt ons gezamenlijk standpunt. Windenergie blijkt de spelbreker! Jammer!
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