Knoppers’ turbines in Tollebeek gaan om
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Tollebeek

EMMELOORD/TOLLEBEEK - Gemeente Noordoostpolder sloopt eind januari 2012 de twee windmolens aan de Espelerringweg van Nol Knoppers. Beide turbines zijn al jarenlang onderwerp van juridische procedures. Knoppers krijgt de rekening, tenzij hij zelf het initiatief neemt om te slopen.

De aanleiding van het slepende geschil was de bouw door Knoppers van twee nieuwe, grotere molens op nieuwe funderingen. Inzet van de procedures was of het hier ging om nieuwe molens of vervanging.

In 1999 heeft de gemeenteraad van Noordoostpolder vastgesteld dat in Noordoostpolder geen solitaire molens meer mogen worden gebouwd. Dit om verrommeling van het landschap tegen te gaan.

Voor bestaande molens gold het overgangsrecht. De rechter heeft in diverse procedures geoordeeld dat Knoppers met de bouw van twee grotere molens op nieuwe funderingen geen aanspraak kan maken op dat overgangsrecht. Desondanks ging Knoppers niet tot sloop over.

Nu de gemeente overtuigd is van het feit dat haar handelingen ook door verschillende rechters als rechtmatig worden bestempeld, resteert geen andere keus dan overgaan tot de kern: het feitelijk verwijderen van de twee windmolens.

Windturbines staan 15 en 25 meter van de vergunde locatie en moeten gesloopt 



10 augustus 2011
TOLLEBEEK (Energeia) - Windenergie-ondernemer Nol Knoppers heeft definitief bot gevangen bij de Raad van State in zijn strijd met de gemeente Noordoostpolder over twee windturbines in Tollebeek. Hij zal de turbines moeten afbreken. De Raad van State oordeelt deze woensdag dat de windturbines zonder geldige bouwvergunning zijn opgetrokken en dat de gemeente in haar recht staat om de molens -onder dwangsom- te laten slopen.

Aan de uitspraak gaat een lange geschiedenis vooraf. Nol Knoppers, van oorsprong akkerbouwer, houdt zich sinds de jaren negentig ook bezig met windenergie via de VOF Wendy Wind. Dat groeide uit van neven- tot hoofdactiviteit, en inmiddels bezit de ondernemer meerdere windturbines op verschillende locaties in de Noordoostpolder. Over twee van die turbines in Tollebeek loopt al jaren een juridische strijd met de gemeente, die nu door de Raad van State in hoger beroep definitief in het nadeel van Knoppers is beslecht.

In 2002 had Knoppers op de bewuste locatie nog twee 600 kW Vestas-turbines staan. Die turbines draaiden toen al jaren en Knoppers wilde ze graag vervangen door twee nieuwe exemplaren. De gemeente Noordoostpolder verleende daarvoor in 2002 twee bouwvergunningen die hem toestonden zijn oude turbines te "veranderen" op dezelfde locatie.

Vervolgens plaatste Knoppers in 2004 en 2005 twee nieuwe turbines van 850 kW. Hij deed dat op hetzelfde perceel, maar op nieuwe funderingen, die respectievelijk 15 en 25 meter van de oude funderingen kwamen. "Technisch gezien konden de vervangende turbines vanwege de belasting niet op de fundering van de oude turbines worden gezet", zei Knoppers daarover in 2009 tegen Energeia. De gemeente, en later ook de rechtbank Zwolle-Lelystad, vond echter dat "onder de reikwijdte van deze vergunningen [uit 2002, red.] niet kan worden begrepen de bouw van twee geheel nieuwe windturbines op een andere locatie dan de bestaande windturbines en voorzien van nieuwe en zwaardere funderingen". Met andere woorden, vijftien meter vanaf de oude plek was precies vijftien meter te ver.

Knoppers ging in beroep, zowel tegen de afwijzing van de gemeente als de uitspraak van de rechtbank, maar ving in augustus 2009 uiteindelijk bot bij de Raad van State. Die vond namelijk dat de gemeente Noordoostpolder en de rechtbank Zwolle-Lelystad terecht oordeelden dat de 'verandervergunningen' uit 2002 niet geldig waren voor twee nieuwe turbines op nieuwe locaties, ook al waren die nieuwe locaties niet erg ver weg.

Knoppers had die bui al zien hangen en had daarom in het voorjaar van 2009 al nieuwe bouwvergunningen aangevraagd voor de twee windturbines, die er op dat moment dus al lang en breed stonden. Die nieuwe vergunningen werden echter ook afgewezen, omdat ze niet in het bestemmingsplan pasten. In 2004 was namelijk een nieuw bestemmingsplan van kracht geworden, waarin het college van B&W van Noordoostpolder had vastgelegd dat er geen individuele windturbines meer mochten komen in de gemeente, maar alleen nog in geclusterde windparken. Bestaande molens vervangen mocht nog wel, maar alleen op de bestaande fundering, en dat had Knoppers nu juist niet gedaan.

Ook tegen deze afwijzing ging Knoppers in beroep en vervolgens in hoger beroep, en daarin sprak de Raad van State zich deze woensdag uit. De Raad van State oordeelt nu dat de gemeente de nieuwe bouwvergunningen terecht weigerde: "het college voert een duidelijk en niet onredelijk beleid dat er op is gericht solitaire windmolens geleidelijk af te schaffen. Niet is gebleken van bijzondere omstandigheden die nopen tot afwijking van dit beleid."

De uitspraak van de Raad van State kan enorme financiële gevolgen hebben voor ondernemer Knoppers. De gemeente Noordoostpolder legde de windboer, die overigens ook mede-initiatiefnemer is van het windpark Noordoostpolder, namelijk een dwangsom op op het moment dat hij zijn turbines zonder geldige vergunning had gebouwd: eerst een dwangsom van EUR 140.000 om hem te dwingen te stoppen met bouwen, en toen ze er eenmaal stonden nog eens een dwangsom om hem te dwingen ze te slopen. Knoppers deed geen van beide, want de turbines staan er nog altijd, zo bevestigt woordvoerder Monique Hoorn van de gemeente Noordoostpolder. Met de uitspraak van deze woensdag bevestigt de Raad van State ook dat de dwangsommen terecht zijn opgelegd.

In 2010 schatte Knoppers dat de schadepost voor hem opgelopen was tot EUR 800.000 inclusief rente. Wat vandaag de dag de stand van zaken met betrekking tot de dwangsommen is, is niet duidelijk. Ondanks herhaaldelijk bellen, is het deze woensdagmiddag niet gelukt Knoppers om een reactie te vragen. Ook bij de gemeente Noordoostpolder kon verantwoordelijk wethouder Paul Vermeulen vandaag niet op de zaak reageren. Woordvoerder Monique Hoorn zegt wel dat de inning van de dwangsommen al eerder in gang was gezet, maar dat Knoppers daar nog geen gehoor aan had gegeven.
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