Stichting Kritisch Platform Ontwikkeling de ZIJPE

platform windenergie

Aan de gemeente Zijpe; afdeling Ruimte en Wonen.

http://www.vangrinsvenadvies.nl/Diensten/Windenergie.html

VGA heeft de onlangs uitgevoerde projecten windenergie geïnventariseerd en beoordeeld op geluidruimte. Als bij de berekening van de optredende geluidniveaus rekening gehouden gaat worden met het effect van windschering (het Van den Berg-effect) dan ontstaan er problemen bij het gros van de projecten waar de geluidnormen dan overschreden gaan worden. Een expertgroep heeft in opdracht van VROM van gedachten gewisseld hoe met het effect om te gaan.

Bij de lage windsnelheden (windsnelheid op een hoogte van 10 m) maken turbines meer geluid bij een stabiele atmosfeer. Dit treedt gedurende veel nachten op. VROM oordeelt dat de consequenties omvangrijk zijn en dat een oplossing ingrijpend is. Dat geldt ook voor bestaande windturbines. Men is er bij VROM achter dat dit een grote blokkade zal vormen voor minister Cramer om haar doelstellingen (veel meer windenergie) te halen. Ambtelijk wordt het advies verwacht om een adempauze in te lassen en ondertussen vast te houden aan de bestaande werkwijze. Aangestuurd zal worden op een beoordeling op basis van Lden (het effect wordt dan uitgemiddeld over een geheel jaar). Mogelijk wordt ook nader onderzoek gedaan naar het effect van windschering zoals NWEA voorstelde.

Van de Berg-effect, windschering

In een expertmeeting wordt van gedachten gewisseld hoe om te gaan met het effect van windschering en het nachtelijk windmaximum bij de beoordeling van windturbinegeluid. Dit wordt ook wel het Van den Berg-effect genoemd. De meeting is een initiatief van VROM. Naast VGA en de heer Frits van den Berg zijn er ook vertegenwoordigers van VROM, TNO, LBP, WEOM, LBP, KNMI en SenterNovem. Binnenkort komt de groep met een aanbeveling hoe om te gaan met het effect van windschering.

De normstelling voor windturbinegeluid wordt doorgaans gerelateerd aan de windsnelheid zoals die optreedt op een hoogte van 10 m boven maaiveld in een open gebied. Op grotere hoogten is de windsnelheid hoger. De geluidproductie van de turbine is afhankelijk van de windsnelheid op rotorhoogte. Met het verschil in windsnelheid op een hoogte van 10 m en op ashoogte, houdt VGA al rekening bij de berekeningen van windturbinegeluid. Dit verschil is afhankelijk van de ruwheid van de omgeving (obstakels remmen de wind op lage hoogten) en van de ashoogte. Gangbaar is dat de windsnelheid op 100 m hoogte een factor 1,5 hoger is dan op 10 m hoogte. Hoe hoger de turbine hoe meer geluid (en een hogere elektriciteitsproductie). De relatie tussen de windsnelheden op deze hoogten wordt standaard berekend zoals die optreedt onder neutrale meteo-condities. Vaak is er echter ook een stabiele opbouw van de atmosfeer. Dit komt voor gedurende circa 60 nachten per jaar en op circa 30 avonden per jaar. Soms treedt het ook overdag op. In het binnenland is het effect sterker dan aan de kust. Als het effect zich voordoet zal er op leefhoogte weinig wind zijn. Bij windsnelheden vanaf 6 m/s is er nooit sprake van stabiele atmosfeer.

Volgens de huidige regelgeving moet geluid beoordeeld worden onder representatieve bedrijfsomstandigheden: dit is bij een maximale bedrijfsvoering die vaker voorkomt dan op twaalf dagen per jaar. Stabiele omstandigheden, met een hogere windsnelheid op ashoogte en dus meer geluid, zou aangemerkt moeten worden als representatief voor de bedrijfsvoering. Deze situatie treedt dus op bij relatief lage windsnelheden op leefhoogte. De aanbeveling van de groep zal er op neerkomen dat rekening gehouden gaat worden met de hogere bronsterkten zoals die optreden bij stabiele atmosfeer. De windsnelheid op ashoogte kan dan 2,3x tot 2,8x hoger zijn dan op een hoogte van 10 m. Het gevolg is dat het geluidniveau wat normaliter bij een woning optreedt bij een windsnelheid van 7 m/s, onder stabiele omstandigheden al kan optreden bij een windsnelheid van 4 m/s. Omdat de norm voor geluid bij 4 m/s lager is dan bij 7 m/s kan de norm dus overschreden gaan worden.

Uit een inventarisatie van uitgevoerde windprojecten blijkt dat bij het merendeel de geluidnorm wordt opgevuld zonder dat er rekening is gehouden met windschering. Als er wel rekening gehouden gaat worden met windschering zullen er maatregelen getroffen moeten worden om aan de norm te voldoen. Dat kan in de ontwerpfase door een grotere afstand tot woningen aan te houden, te kiezen voor een stiller type turbine, de turbine tijdens stabiele atmosfeer te laten werken op een stillere mode of door een windpark uit te voeren met minder turbines. Kortom: de consequentie is voor veel projecten ingrijpend.

De minst ongunstige maatregel lijkt die waarbij de turbine wordt teruggeregeld onder stabiele atmosfeer. Hiervoor moet de turbinebesturing een signaal ontvangen om de productie en het geluid te reduceren. Dit signaal zou ter plaatse afgeleid kunnen worden uit het verschil in windsnelheid op ashoogte (de turbine heeft hiervoor al voorzieningen) en de windsnelheid op een hoogte van 10 m. Hiervoor moet dan een extra windmeter worden geïnstalleerd. Een andere methode is gegevens over de stabiliteit te betrekken van een meteorologisch instituut. KNMI kan voorspellingen leveren over de verwachte stabiliteit van de atmosfeer. Beide methoden vereisen een datakoppeling met de turbinebesturing en een uitbreiding van de software in de turbine. Uit navraag bij enkele turbineleveranciers blijken de mogelijkheden beperkt te zijn om zoiets op korte termijn te implementeren...
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