Noord-Holland 16 februari 2014

Geachte griffier

Hierbij verzoek ik u om bijgaande informatie door te sturen naar alle fracties van de politieke partijen in uw gemeente.

Vriendelijke groet,

Namens het bestuur van Stichting Windmolenklachten

Voorzitter HG Dasselaar

Geachte fractievoorzitter en gemeenteraadsleden

Windenergie in Noord-Holland houdt de gemoederen ernstig bezig! De Wieringerneer is aangewezen als concentratiegebied voor grootschalige windenergie, maar ook in de rest van Noord-Holland wordt gezocht naar ruimte voor windturbines. De voorwaarden die de provincie en rijksoverheid hier voor heeft opgesteld zijn dermate ruim dat er ernstige overlast zal ontstaan. Waardedaling van woningen, ernstige geluidsoverlast en verminking van het cultureel erfgoed zal een het leefmilieu ernstig aantasting als alle plannen doorgaan. De Provinciale Noord-Holland heeft een herstructureringsplan opstelt dat binnenkort in werking zal treden. Alle gemeenten in Noord-Holland zal worden gevraagd om hier een bijdrage aan te leveren. Daarmee is de discussie over plaatsing van windenergie ook bij u in de gemeente een actueel onderwerp.
Wij hebben van alle politieke partijen van alle Noord-Hollandse gemeenten het verkiezingsprogramma geanalyseerd en het standpunt tav Windenergie daar uitgelicht. Helaas blijkt dat dit controversiële onderwerp vaak wordt ontweken in het verkiezingsprogramma. De standpunten inclusief een duidelijk stemadvies zullen wij binnenkort publiceren op de website www.stemadvies.com Ook in het geval er geen duidelijk standpunt is ingenomen zullen wij dit publiceren. De stemgerechtigden hebben immers recht op een transparant beeld over dit onderwerp. 

Natuurlijk hebben wij er begrip voor dat er (nog) geen standpunt is geformuleerd door sommige partijen. In sommige gemeenten speelt het (nog) niet. Daarom bieden wij u de gelegenheid om ons hierover nader te informeren. Wij doen daarbij een dringend beroep om wijzigingen of aanvullingen in het verkiezingsprogramma op te nemen en voor 31 januari 2014 aan ons te melden. 
Begin februari zullen wij dmv een persconferentie in het Provinciehuis van Noord-Holland de stemwijzer onder de aandacht brengen van de media. Dit is ook de gelegenheid waarop wij ons initiatief voor een televisiedocumentaire over windenergie in Noord-Holland zullen publiceren.
Vriendelijke groet

Namens Stichting Windmolenklachten

Voorzitter, HG Dasselaar
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