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Op 28 juli 2015 hebben wij u enkele schriftelijke vragen gesteld naar aanleiding van de illegale windturbine aan de Grote Sloot 158.

In uw antwoord hierop wijst u erop dat het juridisch zeer lastig is om hier handhavend op te treden. Wij hebben wel begrepen dat er een voornemen is om een dwangsom op te leggen om het vonnis van de Raad van State af te dwingen. Helaas constateren wij, voor zover wij op de hoogte zijn van de actuele situatie, dat er tot op heden geen activiteiten zijn ondernomen die er toe leiden dat de illegale windturbine afgebroken zal worden. Ook hebben omwonenden verder geen bericht ontvangen over het al dan niet innen van een dwangsom.

De PVV fractie van Provinciale Staten Noord-Holland heeft vragen gesteld aan gedeputeerde Staten van Noord-Holland over deze kwestie. De beantwoording
 van deze vragen op 1 september 2015(zie bijlage) is klip en klaar. Voor zover u nog niet op de hoogte bent van het het standpunt van Gedeputeerde Staten citeren wij u graag:

De hoogste bestuursrechter, de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State heeft op 14 januari 2015 (nr 201400363/1/A1 uitgesproken dat er geen reden is om niet over te gaan tot handhaving, aangezien er geen zicht is op legalisatie van de windturbine op deze locatie en handhaving niet als onevenredig kan worden aangemerkt. Wij staan op het standpunt dat B&W op basis van de hiervoor genoemde uitspraak van de Raad van State een handhavingsbesluit moeten nemen. Voor zover ons bekend zijn B&W tot op heden niet overgegaan tot handhaving.
Het is inmiddels eind september en we hebben niets meer van eventuele vervolgstappen vernomen. Ook is ons niet gebleken dat de eigenaar enige moeite doet de turbine te verwijderen. Wij en de omwonenden hebben een dringende behoefte om nader geïnformeerd te worden over de voortgang en verzoeken dan ook om op korte termijn een afspraak te maken. Dit was al min of meer toegezegd door dhr Beemsterboer tijdens een telefonisch contact in augustus.
De volgende vragen willen wij graag krijgen beantwoord.

· Wat is hier aan de hand dat er niets met de turbine Grote Sloot 158 gebeurd?

· Hoe kan er een echt eind gemaakt worden aan dit drama aan de Grote Sloot 158?
· Hoe staat het college van B&W tegenover een verzoek tot handhaving van de uitspraak RvS door omwonenden?
Hierbij verzoeken we u ons toe te lichten wat nu de status is van uw actie.

· Is er een handhavingsbesluit genomen?

· De tijdstermijn tot medio september is dan verlopen, dus gaat u nu per eind september optreden? 

· Is er nog de mogelijkheid van de eigenaar tegen uw uitspraak zich te verweren en bezwaar te maken en zelfs in beroep te gaan?

· Als bovenstaande het geval is, wat is daarvan de status en tijdsplanning?

· Wanneer denkt u dat u in staat bent de turbine verwijderd te krijgen?
· Is het noodzakelijk dat de dwangsom per notariële acte wordt vastgelegd?
· Bestaat er de kans dat u de dwangsom gaat kwijtschelden?

· Zijn er andere aangelegenheden die uw actie beperken? 

· Heeft de eigenaar aan u meegedeeld iets anders van plan te zijn?
Wij doen een zeer dringend beroep op u om deze vragen met ons te behandelen in een persoonlijk gesprek met de verantwoordelijke wethouder Beemsterboer. 
  

In afwachting van uw spoedige reactie,

Met vriendelijke groet,
Namens de Stichting Kritisch Platform Ontwikkeling de Zijpe

H.G. Dasselaar                                                                                                               
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